

## 毛平在检查“五一”节前安全稳定工作时强调 压实责任链条 筑牢安全防线 确保全县社会大局安定稳定

本报讯 (记者 杨栋)4月29日,县委书记毛平带队检查“五一”节前安全稳定工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,保持“时时放心不下”的责任感,牢固树立安全发展理念,全方位、全链条、全时段抓好各类安全隐患排查整治,确保全县社会大局安定稳定。县委常委、常务副县长严俊,县政府副县长李小莉参加。

在重庆远博中医医院,毛平实地察看医院消防栓、监控室、

食堂等设施设备运行情况,详细了解消防安全、食品安全、就医就诊等工作后指出,医疗机构作为特殊场所,人员密集,安全责任重大,容不得丝毫马虎。要加强日常巡查和维护,确保消防设施设备始终处于良好运行状态;要定期组织演练,增强工作人员的消防安全意识和应急处置能力,切实守好安全底线。

在位于太平镇桂花村的石桥水库项目建设现场,毛平认真听取项目安全生产管理制度落实等情况介绍后指出,水利工程

建设项目事关民生福祉,必须坚持质量安全“双过硬”,要加大监管力度,强化施工过程管理,不断规范施工流程,完善风险管控和应急处置预案,扎实做好施工人员安全教育培训,严防安全事故发生。

在西部智能阀门产业基地铸造产业园和迎春里城市更新项目建设现场,毛平检查项目进度及安全生产等工作情况后指出,重点工程建设既要抢抓施工工期,更要严守安全底线。要始终把安全施工放在首位,加强施工现

场安全监管,做好节日期间值班值守,及时排查整治安全隐患,确保项目建设安全有序推进。

毛平强调,“五一”假期临近,人流物流车流集中,生产、消费进入旺季,同时,汛期来临,强降雨、强对流天气等极端天气也将易发多发。各级各部门要守住安全底线,始终绷紧安全生产这根弦,全面排查整治各类安全隐患,切实把安全生产工作落到实处,让人民群众度过一个平安、祥和的节日。要聚焦重点领域,加强对消防、道路交通、旅游

景区、文娱场所、餐饮酒店、食品卫生、高层建筑、燃气管线、特种设备等重点领域的安全管理和监督,加大风险隐患排查整治力度,坚决遏制重特大安全事故发生。要压实工作责任,严格落实属地属事责任和企业主体责任,强化值班值守,做细做实矛盾纠纷调处、社会治安防控等工作,积极营造安全稳定的社会环境,为全县经济社会平稳运行保驾护航。

有关乡镇(街道)、县级部门负责人参加。

### 奋力谱写中国式现代化重庆篇章

## 三级网格问诊、智慧平台解析、一企一策画像,国网垫江供电公司—— “三维用电档案”赋能民营经济跑出加速度

本报记者 周迎迎



全县民营企业产值同比增长12.9%。

### “三级网格”织密服务网

“这是我们为您定制的峰谷用电优化方案,仅调整生产班次预计年省30万元。”4月10日,国网垫江供电公司大客户

经理曾琦带着能效账单走进渝建矿业生产车间,手指着负荷曲线图为企业负责人讲解。

这样的“上门问诊”,正是该公司三级服务网格体系的日常工作缩影。

“扎实落实促进民营经济发展的政策措施,是当前促进民营经济发展的重点工作重

点。”国网垫江供电公司积极响应帮助民营企业加快发展的号召,将供电服务深度嵌入地方经济发展脉络。供电服务工作专班提前跟进特色产业集群,把“让电等发展、不放发展等电”服务理念融入全县民营经济大发展大局。

2025年1月,国网垫江供电公司成立供电服务专班,并出台《民营企业能效服务实施方案》,专班执行“领导人员带头访、管理人员重点访、一线人员常态访”机制,配合专责分片走访,过程专业协同,实现政府部门、重点项目企业、三农民生企业、工业企业走访“四个覆盖”。

专班定期上门“点对点”对接,高效办电响应“项目等电”需求,管家式服务推行“一窗受

理、全域通办”,精准“把脉问诊”为企业挖掘降本潜力。

在具体工作中,公司8个专业部门协同作战,12支党员突击队化身“电小二”驻点园区,24小时网格群实时响应——从收集项目信息到制定“一企一策”,最快48小时内完成从诊断到方案落地。

### “能效诊断”开出降本良方

“您看,熔炼车间峰段用电占比65%,建议将非关键工序调整到谷段。”近日,三丰玻璃生产部经理黄先均盯着供电公司出具的能效报告,算了笔细账:采纳建议后,单月电费从5万元降至4.4万元,相当于每月多赚一台数控设备。

这样的“数据处方”源自国网垫江供电公司的“电力大数据+能效分析”系统。

在国网垫江供电公司“七合一中心”智慧平台,50家规上企业的用电曲线实时跳动,系统自动标记异常数据。(下转2版)



## 路网通畅促发展

4月20日,长龙镇黄金村, G42沪蓉高速与田园美景相互辉映。

近年来,我县持续优化完善综合立体交通网布局,建立起以高速公路为骨架,国省干道为支撑,县乡公路为脉络的交通路网体系。同时,建好、管好、运营好交通公路网,助力当地城乡一体化发展和经济建设。记者 龚长浩 摄

## 县人大常委会组织开展县十八届人大常委会第二十六次会议会前学法

本报讯 (记者 郑雯玲)4月29日,县人大常委会组织开展县十八届人大常委会第二十六次会议会前学法。县人大常委会主任粟琳参加,市文旅委法律顾问朱小平应邀作专题辅导。

朱小平围绕《公共文化服务保障法》的立法背景、进程及重要意义展开讲解,深入剖析法律主要内容,并结合重庆地方在公共文化服务领域的立法实践,分享了

公共文化服务领域制度创新的前沿思考,为与会人员了解相关法律法规、开展好执法检查提供重要指导。

参会人员普遍认为,专题讲座兼具理论高度与实践深度,既厘清了法律条文的内涵要义,又明晰了贯彻实施的实践路径。大家深刻认识到,贯彻落实《公共文化服务保障法》是践行以人民为中心发展思想的重要举措,必须坚持。(下转2版)

## 垫江县政协举行2025年委员履职能力提升培训班(第一期)

本报讯 (记者 谭彬)4月24日,垫江县政协2025年委员履职能力提升培训班(第一期)在县会议中心举行。县政协党组书记、主席郑小波主持并讲话。

培训中,市政协常委、港澳台侨外事委主任王济光以《提升履职能力,当好合格委员》为题,围绕政协委员履职基本规范、提交高质量的政协提案、反映有价值

发言、做好联系界别群众履职工作等方面进行深入讲解,为委员们明晰履职方向、掌握履职方法、拓宽履职思路提供了科学指导,有效提升了委员们运用专业知识服务发展大局、回应群众关切的能力。

郑小波指出,重视学习是人民政协的优良传统,加强政协委员学习培训,是推进社会主义协商民主发展的必然要求、是求真务实提高协商能力水平。(下转2版)

## 每一束“微光”都值得被看见

曾言

当“特种兵式旅游”刷屏社交平台,当热门景区迎来如织人潮,黄金周的喧嚣中,总有一束束“微光”不为人所瞩目。外卖小哥穿梭在街巷的身影、快递员奔波于楼宇间的脚步、出租车司机深夜等候乘客的车灯……这些平凡岗位上的劳动者,用汗水与坚守,托举起城市的日常运转。

他们或许没有镁光灯下的闪耀,收入也并不丰厚。但正是外卖箱里准时送达的温热餐食、快递包裹中承载的远方牵挂,深夜归家时亮起的出租车顶灯,让城市的生活更有温度。环卫工清扫出整洁的街道,医护人员守护着生命的防线,社区工作者维系着邻里的和谐,每一份微小的付出,都在无声中推动着社会的齿轮正常运转。

“五一”节,每一束“微光”都值得被看见。我们在享受欢愉假期的同时,一句礼貌的谢谢,一个体谅的微笑,一次真诚的包容,都是对他们最好的敬意。致敬每一位平凡的劳动者,正是他们的点点微光,汇聚成了社会和谐的璀璨星河。



## 开展9项专项行动 实施38项重点工程 重庆创建“九治”生态治理体系

重庆日报讯 “‘巴渝治水’整合了22个部门690余项数据,监测感知点达1.5万余个,构建起‘空-天-地’一体化数字生态智能感知网,建立了1个治水数据底座,协同5大治水任务,打造5大应用场景,形成1套支撑体系。”4月28日,在市生态环境局指挥中心“巴渝治水”应用系统高清大屏幕前,市生态环境局副局长郑阳华说,“巴渝治水”水环境管理大数据应用系统的建设使用,大大提升了长江流域水环境保护治理能力和水平,水环境问题发现及解决时效由此前平均7天缩短为24小时以内,问题销号效率提高80%。

“‘巴渝治水’水环境管理大数据应用系统是重庆扎实推进‘九治’攻坚,强化数字赋能,积极运用数字化思维、数字化技术、数字化手段构建形成‘数字生态环保大脑’的一个缩影。”

“重庆围绕‘九治’攻坚,结合重庆实际、自加压力,明确了两江四岸、消落区库岸环境治理的目标,要求地表水市控考核断面水质达标率,城市集中式饮用水水源地水质达标率等均达到100%,全市农村黑臭水体两年实现清零,牢牢守住长江上游生态屏障的最后一道关口。”郑阳华介绍,重庆坚持系统观念,建立了“9+38”工作任务体系,即开展9项专项行动、实施38项重点工程。(下转2版)

## 发放上亿元福利,推出千余场活动 2025重庆6·18电商节启动

重庆日报讯 4月27日,记者从市商务委获悉,2025重庆6·18电商节暨第七届双品网购节于4月28日—6月28日举办。电商节期间,市商务委将联动各大电商平台、全市重点商贸企业、商圈及各区县特色网货产业,发放上亿元福利,并推出千余场线上线下融合促销活动。

本次电商节以“数商赋能·智创未来”为主题,围绕资源对接、数字消费、外贸转型、直播带货、金融支持、能力提升六大板块开展赋能行动。

活动期间,市商务委将联动国内头部电商平台,协同各区县、行业协会,汇聚百余名头部主播达人、千余家本地重点企业、万余款爆品,打造“1+1+1+2+N”的活动矩阵。即,举办1场资源对接大会、1场外贸优品网上行、1场数字创意会、2场电商训练营和N场直播带货与电商促销。

电商节期间,盒马计划发放1150万元消费券,涵盖500万元新人消费券、600万元盒马X会员消费券和50万元鲜奶消费券;懂车帝将发布“汽车综合电商”模式,政企联动投入100万元促销福利,通过“汽车综合电商”下单购车并提车的消费者将有机会获得最高2000元/辆的现金补贴;饿了么推出“一城一味”美食促销活动,开辟“来重庆品荣昌卤鹅,饿了么领128元红包”专区,发放600万元消费券……

此外,市商务委将同步推出“E触即发”山城秀场征集活动,发布“跟着‘渝小E’逛重庆·好物心动地图”,首发潮玩时尚单品,配套快闪打卡点,营造电商节活力氛围;两江新区将发放电子消费券,砂之船奥莱、龙湖礼嘉天街等各大商场将开展打折促销、团购满减等活动;各区县也将围绕当地特色产业开展电商节专题活动,例如,三峡柑橘节、寻味綦江·抖音助力行动等,打造有影响力的区域电商新场景。

### 导读

3版刊登

## 一声妈妈 一世牵挂

——一位85岁母亲与她“长不大”的女儿